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Referat af SB møde tirsdag d. 28. maj 2019  
Tilstede: Gunilla, Karen, Anja, Tine, Jenny, Sarah(elevråd), Lise, Kamilla, Morten, Martin og Jørgen (referent) 
Afbud: Jens, Tea 
 
  
Dagsorden: 

 
1. Valg af dirigent  

Morten blev valgt 
 

2. Meddelelser fra elevrådet, v./elevrådsrep., bilag følger 
Elevrådet har drøftet div. situationer omkring drilleri/mobning som det er blevet oplevet hos dele af skolens 
elever. Det opleves at der er en negativ gruppedynamik fra drenge i udskolingen, der driller og dominerer 
andre - selve dette punkt havde sit udgangspunkt i et punkt på elevråds dagsordenen, som handler om hvad 
gør man hvis man ser elever spytte på trapper/gulve? Elevrådet er af den opfattelse at spytteri er en del af 
den attitude eleverne ikke ønsker at se på Frederiksgård. Det er noget vi i skolen vil/har et fokus på løbende, 
da det er vigtigt at alle trives og føler sig trygge. RC/ særligt AKT-funktionen og udskolingslærerne/pædago-
gerne samt øvrige L-team vil fremadrettet på baggrund af denne drøftelse i elevrådet have et fokus, så emnet 
omkring trivsel for alle løbende blive sat på dagsordenen i klasseværelset, elevrådsmøder og på L-teammø-
der.  
Der mangler div. service i madkundskabs lokale og der klages over bordhøjden ved spisebordene i lokalet. Der 
blev efterlyst sidste skoledag ligesom almenskolerne - vi holder vores karameldag den allersidste skoledag. 
Der søges et rul på elevrådsmøderne på forskellige dage - Skemalæggeren er ikke sikker på at det kan lade sig 
gøre. Endvidere blev tidligere referater gennemgået ift. opfølgninger på div. punkter. 

 
3. KKFO, fast punkt 

Vi er færdige med at fordele os på afdelingerne og de forskellige klasser ift. næste årsplanlægning og organi-
sering. Der er et nyt stillingsopslag for en pædagog, da der er en der har sagt op. Der bliver ansat en pæd. 
medhjælper det næste halve år, da vi ikke har fået studerende tilbudt i det næste halvår - vi regner med at vi 
får studerende fra 2020, og hvis ikke vender ledelsen tilbage til skolebestyrelsen vedr. drøftelse af dette. 

 
4. Temadrøftelse vedr. Børne- og Ungeudvalgets strategi for 2019-2121: Vores børn – Fælles ansvar (med særlig 

fokus på punktet: Inkluderende fællesskaber – bedre sammenhæng ml. almen og special), se bilag 
 

                 Generelt:  Højne vidensdeling - inddragelse- kompetenceløft - forenkling 
 
 Overskrifter 
 

a) De første 1000 dage 
Primært daginstitutioner 
 

b) Højkvalitets dagtilbud 
Primært daginstitutioner 

 
c) Højere faglighed og trivsel i skolerne 
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d) Unge i trivsel 

 
 

e) Inkluderende fællesskaber 
Skoleborgmesteren var på et kort besøg med rundvisning i sidste uge – og han er meget optaget af 
dette område/tema. 
Der er udarbejdet en analyse af specialområdet blandt grundet en eksplosiv stigning af henviste 
børn og der arbejdes med at finde anderledes metoder på at søge en inklusion. Rapporten ligger på 
kk.dk - BUU referat den 3/4 - 19.  
 

• Der var en diskussion omkring BUF-fleks som ikke i alle tilfælde kan løse problemet.  

• Tidligere afdækning og indsats 

• Forældreperspektivet mere ind over 

• Der skabes social ulighed med baggrund i forældre ressourcer i forhold til den hjælp til det 
enkelte barn. 

• Der savnes muligheder for supervision/inklusion/eksklusion af det almene områder 

• Udvikling af læreruddannelsen/pædagoguddannelsen 

• Kunne man lade sig inspirere af NEST metoden (Århus afprøver det for øjeblikket) 

• Underretning er ikke dårlig 

• Kunne man tænke sig mere tematiserede folkeskoler som ikke kun er røv til bænk. 

• Forsøg med mindre klasser i indskolingen gerne under inspiration af NEST. Den rigtig gamle 
københavner. 

• Venskabsskoler mellem specialskoler og almen skoler som kunne arbejde med elevpraktik-
ker. 

• Kortere skoledage. 

• Basis plads systemet i børnehaverne bør kopieres ind i skolen.  

• Børnenes stemme skal ind over. 
 

Skolebestyrelsen stiller sig til rådighed i forhold til forældre perspektivet i forhold til diskussion/inspiration i 
forhold det politiske niveau. 
 
 

5. Skoleårets planlægning 2019/2020, fast punkt i foråret på SB- møder, orientering 
Fagfordelingen er færdige - skema bliver lagt nu og det forventes at skemaet er færdigt med juni 
 

6. Meddelelser fra: 

• SB formand 
Skole og forældre årsmøde 15 - 16.november på Nyborg Strand. Tilmelding efter sommerferien. 
 
 

• Skoleledelse 
Lise og Kamilla er valgt som medarbejderrepræsentanter for skoleåret 2019/20 
Næste skolebestyrelsesmøde mandag den 17/6 klokken 16:30 hvor vi skal ud og spise klokken 18:00. 
Der er følgende stillingsopslag: 

Souschef   12/6 - 18/6 Anja,Gunilla,  
  Pæd medhjælper (kat 3)  19/6  Anja,  
  Fast lærer (& tidsbegrænset) (kat 3) 13/6 Anja, 
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  Børnehaveklasseleder  25/6 Gunilla, Jenny 
     Karen stiller sig til rådighed ved forfald. 
     Der laves en kaffebod fredag 14/6 til sommerfesten hvor SB forældre vil være med i salg af kaffe og 
kage.  
     Afskedsreception for Jørgen den 27/6 kl. 15.30-17.30 
     Håndværk og Design faglok. - der arbejdes på en løsning i form af et udendørs værksted. 
 
 

• Medarbejdere 
Der afventes en lokalaftale med BUF og KLF som kan sætte en ny ramme for lærerenes arbejdstid. 
 

• Forældre 
 

 
7. Eventuelt 

 
Godkendelse af referat 28/5 

 
 
 

 
Jørgen Bang referent 
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